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ПЕРЕМОЖЦІ ПРОДОВЖЗЗОТЬ 
ОБСТРУКЦІЮ В СЕНАТІ 

у ѓ 

Вашингтон, 15 березня. — Сенатори з південних стентів 
продовжують обструкцію проти зйагань адміністрації, щоб 
узяти на денний порядок бил про зрівняння громадянських 
прав. Хоч прихильники адміністрації заявили, що вони вва-
ЖаЮТЬ себе НврЄМОЖЄНКМН В+ 'У`'` ' ' " --——. 
своїх зусиллях, для введення 
правила проти обструкції, пів-
денні сенатори продовжують 
обструкцію, щоб недопуститя 
до переведення в конгресі ці-
лої програму праці, предявле-
ноі президентом у конгресі. 
Одною з перших точок про-
гр'ами є бил про зрівнання 
прав. В год. 12.30 ранку сьо-
годні продовжував промовля-
ти сенатор Елендер з Луїзіани, 
хоч його промова вже тривала 
понад 12 годин. Провідник 
демократичної групи, сенатор 
Лукас, пробував спинити про-
мовця для зголощення внеску, 
щоб відложитн засідання сена-
ту, о'дначе Елендер не згодив-
ся на це. 

Д-Р БОПД ПОТВЕРДЖЕНИЙ 
СЕНАТОМ НА СТАНОВИЩІ 
ДИРЕКТОРА БЮРА ШАХТ. 

Вашингтон, у-у Десять голо-
сами проти 1 сенатська комі-
сія затвердила на становищі 
директора бюра шахт д-ра Дж-
Борйдж - Цф0Щ№ .сѓџілџ%,, вн-

кроти його аааиаченвя, Джіш 
Л. Луїс, голова Юнаитед 
Майн Воркерс, оприлюднюючи 
наказ вуглекопам, що(5 вони 
вийшли на страйк на два тиж-
ні, заявив, Що страйк буде про-
тестом проти назначений Бой-
да. Бойд, справував овій уряд 
від двох років без заплати, ко-
ли Лўіс раз-у-раз заявляв, що 
він не годиться на його назна-
чення. На страйк вийшли 471,-
000 вуглекопів на схід ВІД рі-
кн Миснснпі. 
Страйком обняті десять стей-
тів. ; 

і . і т - ь -

ЗА ШІСТЬ ЛІТ АТОМОВА 
СИЛА БУДЕ ГНАТИ 

КОРАБЛІ. , 
Вашингтон.— Складено вже 

велетенську програму для вн-
досконалення контролі над а-
томовою силою, як це виявив 
голова комісії атомової енер-
гії, сен. Враєн Мек Магон. Він 
твердить, пю впродовж шости 
років можна буде порушатн 
кораблі й підводні лодки ато-
мовими пропелерами. Сила 
буде така велика, що кораблі 
будуть плисти довкруги зем-
ного ґльобу бея набнраняЯ но-
вого топлива. Для сфінансу-
ваішя програми Комісія Ато-
мовоі Енергії потребуватиме 
пів більйона долярів. Де саме 
приміщений завод для цієї 
справи, сенато'р не виявив. 

НАЩСТтСЬКИП ВИНАХІД-
НИК ПОМАГАЄ АМЕРИКАН-

СЬКИМ ЛЕТУНСЬКИМ 
СИЛАМ. 

Лос Анджелес, у.Каліфорнії, 
— У робітних Норт Амерікен 
Авіейшен Корпорейшен, в Дав-
ні, працює націстичннй внна-
хідвяк, який придумав плян 
націстівської ракети V-2. Є 
ним д-р Волтер Рідел, який 
підчас війни був головою вар-
гтатів у Пенемінде, і за його 
вказівками вислано на Лондон 
першу ракету в вересня 1944 р. 
Він каже, що німці почали 
працю над тою ракетою ще в 
1937 p., коли то світ щойно 
снував мрії про подібні внна-
ходн. УсЦ ракет проти Англії 
випущено 2,000. Він виявив, 
що Росія має німецькі ракети 
V-2. 

Рідел твердить, що росіяни 
забрали німецьких знавців з 
Шнемінде які працюють над 
побудовою сателіта, для полеѓў 
довкруги землі. 

ГУБІЧЕВ НЕ х с № СКЛА-

Июrjfciptc ^ З о в е т е в кий 
шпиг, арештований разом з 
панною Коплон за внкрадан-
ня тайяих плянів з деларта-
менту справедливосте, не хо-
че скласти заяви в федераль-
нім суді, .чи він, признав себе 
винуватим, чи ні, як цього ви-
магае американська cyfrosa 
процедура. Він твердить, що 
все, що з ним роблять, це тіль-
ки „комедія", а й поведінка 
властей супроти нього нага-
дус середвовічню інквізицію. 
Суддя Саймон Рифкія вияснив 
підсудному, що він має право 
наймити собі оборонця, а коли 
Губічев відмовився, тоді суддя 
надав йому оборонця з уряду. 
Одначе й це вважає Губічев 
за комедію і обстоює свою ди-
пломатичву незайманність. 
Суддя дав йому ще одну добу 
до застанови, чи він приймає 
Оборонця, чи ні, а після того 
того поступить як велить за-
кон. Губічев Може боронитн-
ся самий, коли почнеться су-
дова розправа. Відповідям Гу-
бічева прислухувався перший 
секретар совєтської амбасадн 
Толоконніков, а його' стено-
типістка списувала цілу роз-
Мову між суддею й обвинува-
ченим. 

ОПОЗИЦІЯ ПРОТИ РЕОРГА-
ШЗАЦН ДЕПАРТАМЕНТУ 

ПРАЩ, і 
Вашингтон. — Комісія Орга-

яізацІЇ Екзекутивних Ділянок 
ОСТОРОГА: У ДПТОИТІ ЗА- иийшла з пляном, щоб до де-
КУППЛИ ПІВТОРИ ТИСЯЧ-Іпартаменту пращ приділи -

КРАЇ ЛАТИНСЬКОЇ АМЕРИКИ 
НА З І Б Р А Н Н І В СПРАВІ 
ЕВРОПЕЙСЬКИХ КОЛОНІЙ 

Гавана, на острові Куба,, 15 березня.— На сьбгодиі запо` 
віджений зїзд представників 3̂ ̀ південно-американськнх рес-
нублик для нараД, що зробити з колоніями, які втримують в 
ГІівденніЙ Америці три європейські держави, а саме; Франція, 
Голяндія Й Великобританія.̂  і р—; 
Наради над цею справою по-
чалнся перед роком на кон-
фсренції в Богота, в Кольом-
бії. Тоді рішено скликати о-
крс.мс зібрання для його вирі-
шения. На ділі, підчас залові-
джених нарад мають тільки 
скласти програму, як пере-
вести студії над цим питан-
ням, а само рішення буде пе-. 
редане зібранні Американських 
Міністрів Закордонних Справ. 
Злучені Держави не беруть у-
части в теперішніх нарадах. 

КИ РАДІЄВИХ ВІГБУХОВИХ 
АПАРАТІВ. 

Дітроят, ІЯш. — Комісар 
стейтовоі полічи остерігає на-
селення перед 1,500 вибухови-
ми радієвими апаратами, які 
розкупили люди з двох крам-
ниць. Ці апарати мають незвн-
чайво сильний вибуховий ма-
теріял під 'назвою TNT. Вони 
були вироблені підчас війни 
для військових цілей, а тепер 
через недогляд дісталися в 
приватні руки. Кожен апарат 
може при Його ужитті роаса-
дити голову людини. Поліція 
наказўе не рухати цілком цих 
апаратів. . -. 

Поборовў Слуяібу. Комісія 
вийшла з засади, що Департа-
мент праці повинен мати пе-
регляд всього людського ма-
теріялу, який підчас війни по-
трібний для всіх ділянок. Про? 
ти цього проєкту виявилася 
тепер сильна опозиція яе тіль-
ки в урядових, але Й в кой 
грееових колах. Першим, що 
зголосив свій спротив, був се-
кретар оборони Джеймс Форв-
стал, а тепер прилучився до 
нього секретар стейту Дія Ачо-
оон. Вони є того погляду, що 
Поборова Служба повинна бу-
ти незалежна^о^іаче Під ия-
глядом цнвІльяоГдюдиИя. 

АМЕРИКА ВИРІВНЯЛА ВО-
ЄННІ РАХУНКИ З ФРАН-

ЦІЄЮ Л КАНАДОЮ 
Вашингтон. — Франція й 

Канада вирівняли свої рахуй-
ки зі Злученими Державами 
з другої світової війни. Дво-
сторонні )тоДи підписали в 
департаменті стейту: Дін Аче-
сон іменем Злучених Держав, 
французький амбасадор Анрі 
Бонет шенем Франції, а амба-
садор Гюн^^^^^^gSM, }foi 
машР`Фрт^Щв^Ў^пл ЗЃО-
дився ЬНЉ†ЙТЏ` Злў̂ е̂ ним Дер-
жавам готівку $653,300,000 в 
тридцяти річних ратах, почи-
наючн від 1 липня 1951. Кана-
да сплатила всі свої зобовя-
зання так, що Злучені Держа-
ви були їй ще винні $3,675,000, 
які вже теж сплачео. З інших, 
досі неполаднаннх фінансових 
справ остається довг з Ленд-
Лізу у Советах у висоті 11 
більйонів долярів. Інші країни, 
які не вирівняли рахунків, та-
кі: Китай, Польща, Савді А-
рабія, Греція й Етіопія. 

ЗНАЛІІ1ЛИ ВБИТОГО УКРА-
ТНЦЯ, НЕМА СПАДКОЄМЦІВ 

Гюстон, у стейті Тексас. — 
Часопис Гюстон Повст рпри-
люднюе подробиці про смерть 
Філікса Максвела, 62-річиого 
громадянина, що походив з 
Київщини. Його вбили невідо-
мі злочинці на фармі к. Гюс-
тону. Вбивство було в цілях 
грабіжи, бо в його домі най-
дено^ розбиту скриньку, в я-
кій, небіжчик тримав цінні па-
пери. Місцеві українці знали 
про нього тільки, що його імя 
було прибране, що він був ук-
раїнського роду і що мав 
значний маєток. Його сестрін 
ќа, яка померла перед трьома 
роками, 'оповідала, що в Злу-
чених Державах або Канаді 
живе його брак. Коли хто що 
про них знає, хай зголосять-
ся до поліції в Гюстоні. На 
його імя записана фарма з 30 
акрів землі, а крім того є го-
тівка в банку. 

ляндськнм міністром закор-
донних справ, Бпрні Бенедікт-
соном. ; ' 

Окремо, перевів 'фрзмови ѓо-
лова ЕКА Пол Гофман з дво-
ма прсдставникаміѓ шведських 
робітничих організацій, як де-
мократіям дійти др` забезпеки 
свободи с?ред теперіиінього 
світового напруження. Гофман 
запевнив шведів, що Совєти 
не ПОЧН)ТЬ війни.т‡с довго, як 
довго демократії будуть по-
хтупати солідарно.'̂  

ВАСИЛЬ МУДРИЙ 
ПЕРЕВИБРАНИИ -

ГОЛОВОЮ 
ЦЛ.У.Е. 

А%тсбург, Нім., 13 березня 
;..Неділя"). — В днях 4, 5 і 6 

ДАЛЬШІ ЗМІНИ НА КЕРІВНИХ 
ПОСТАХ СССР 

-
ВІДСТАВКА ГОЛОВИ КОМІСІЇ ДЕРЖАВНОГО 

ПЛАНУВАННЯ ТА ПІШИХ. 
Москва, 15 березня. — Президія Верховної Ради Совст-

')ерезня відбулося в цьому!сьќого Союзу повідомила вчора про дальші зміни на керів-
місті засідання Головчої Ради!них постах совстського уряду. На підставі указу президії 
Центрального Предсгьвництва 
Української Еміграції (ЦПУЕ) 
на якому вибрано її централь-
ні керівні органи в такому 
складі: голова '— Василь Муд-
рий; 1-шнй заст. голови — Іван 
Вовчуќ; 2-гий заст. го'лови — 
Ірина Павликовська; секретар 
Зенон Пеленський; члени У-
прави: Ярослав Дзиндра, д-р 

„звільнено" Ніколая А. Вознесенського з посту голови комі-
сії державного плянування та 
рівночасно з посту заступни-
ка голови Ради Міністрів, при-
значуючн на його ̀ місце Мак-
сима 3. Суворова. Звертається 
увагу, що по відставці Молото-
ва з посту міністра закордонних 
справ та Мікояна з посту міні-
стра закордонної торговлі цих 

Роман Слюзар, проф. Микола двох „соратників" Сталіна за 
Голобенко і проф. Микола Ов- лишено На постах заступників 
чинник. Головою контрольної голови Ради Міністрів, тоді як 
комісії вибрано Володимира Вознесенського „звільнено" 
Блавацького. Під час зборів 
та вибору була розгорнулася 
дискусійна боротьба за вплл-
ви поодиноких партій. 

ДВА СОВЄТСЬКІ „ФРОНТИ" 
НА ДАЛЕКОМУ СХОДІ 

рівночасно і з того посту. Вер-
ховна Рада СССР потвердила 
рівночасно ціляй ряд дальших 
змін на нерівних постах совст-
ського режіму, включно зі 
„звільненням" Петра С. Поп-
кова з Президії Верховної Ра-
ди, мотивуючи це тим, що вія 
„вже не працює в Ленінграді", 
де він був секретарем партії. 
„Звільнено" теж предсідшіка 

ПОЧАЛАСЯ КОНФЕРЕНЦІЯ 
ЗАХІДНОЄВРОПЕЙСЬКОГО 
СОЮЗУ В СПРАВІ АТЛАН-

тгаського ПАКТУ. 
Лондон, 15 березня. — Вчо-

па тут почалася конференція 
Дорадчої Ради країи Брюсель-
ського договору, в справі їх су-
цільного включення в проскто-
ваний Атлантійський пакт та 
відповідної реорганізації пля-
чу своє! оборони на тій підста-
ні. В конференції беруть у-
часть міністри закордонних 
справ та міністри оборони й 
господарства та їх фахові до-

:радники з пятьох країн: Бр::-
танії, Франції, Бельгії, Голан-
дй і Люксембургу. Наради від-
крив міністер Бевнн і на їх по-
чатку зроблено перегляд до-
теперішньої праці. Хоча офі-
ціяльно не подається жадних 

Рівночасно зі contTCbKoio воєнною підготовкою на евро-
пейському ќонтіненті, підкресленою в останньому збільшенням 
на 20% совєтськогіо військового бюджету, Москва не занед-
бує теж інтензивноД підготовки на Далекому Сході, поділив-
шн її на два основні „фронти". ̂ — 
На цю тему подає інтересні ін-, СОВЄТИ ЗАКЛАДАЮТЬ МІ-
формації в Н. П. Таймсі з 15-1 НАМИ МОРСЬКІ ШЛЯХИ HAj 
го березня відомий амсрйкагі-1 БАЛТИКУ 

резня. а лоінформоввннх ДЖе-,ваннЯі R суооров, грав в а ж - ( р ^ ^ р а д и Е в р о п й ; д о д а с Т Ї , . 
рел T JT завяляю№, що Сове- Ќйду р ^ в соввтському во- U щ о західно-європейські 

і м.намиі^, ,^ господдрстві п спеці.ІкраГни відтягнули свої остан-
ялі8увався в еправі продукції .RJ застереження проти участи деякі морські шляхи на Бал-

тику. Ці вістки потверджуеть-
ся теж зі шведських джерел 
в Стокгольмі. 

В БРИТАНІЇ ЗАКІНЧЕНО РА-
ЦЮНАЛІЗАЦІЮ ОДЯІТВ. 
Лондон, 15 березня. — Лей-

буристськнй уряд повідомив 
вчора в парламенті про ска-
сування раціоналізації одягів 
в тій країні, що було в силі 
точно протягом сім років і 287 
днів. Повідомлення прийнято 
в парламенті довгими оплеска-
ми. 

АНІЯ ОБГОВОРЮЄ ЗВРОЙ-
НІ СПРАВИ З АМЕРИКОЮ 

""Вашингтон. — У департа-
менті стейту відбув двогодин-
ну розмову данський міністер 
закордонних справ, Ѓустав 
Рвзмуссен, для засятиення ін-
формацій, яку зброю може ді-
стати Данія з Америки, якщо 
вона має грати справжню ро-
лю в Північно-Атлантійськім 
Договорі. Кажуть, що мІні-
мальні домагання Данії пере 
вищають максимальні̀  споді 
ввння Злучених Держав. По 
дібні розмови ведуться з іс 

ЧЛЕНИ У. Н. СОЮЗУ СТВО-
РИЛИ ПЕРЕСЕЛЕНЧИИ OCE-

РЕДОК В НЮ ОРЛІН 
Участь українців в урочистому 
прийнятті першого транспор-

ту нових (мігрантів. 
Филаделфія, 15 березня. — 

З канцелярії ЗУАДКомітету 
повідомляют'ь про врочисте 
прийняття першого транспор-

машин. 

ПОЛІТИЧНЕ ЗНАЧЕННЯ 
ЗМШ НА КРЕМЛІ. 

Берлін, "^березня. — Пере-
ведені протягоіс останнього 

Берлін, 15 березня. — Поре-
ведені протягом останнього 
тижня зміни на керівних лос-
тах совстського урлду не зали-
шають жадного сумніву, що 
тут йдеться не тільки про тех-
нічні зміни людей, але й про 

Італії в Атлаятійському пакті 
після того, як італійський у-
ряд виключив з цеі справи' 
свої домагання щодо колиш-
ніх колоній. 

БРИТАНІЯ ОСТЕРІГАЄ 
ІЗРАІЛЬЦІВ. 

Лондон, 15 березня. — У 
зв'язку з акцією ізраїльських 
військ в провінції Нег̀ еб в Па-
лестниі та в безпосередньому 
віддалені від червономорсько-

далекойдучі політичні заміри. ̂  ^ ^ у , п о р т у ,дщ flpH 

ту нових іміграитів в порт і досягнути шантажем та своєю 

тансьКті уряд з цілою рішу-
чіетю остерн` ізраїльський у-
ряд, що британський гарнізон 
в Акабі буде змушений до аќ-
ції, якщоб ізраїльські війська 
вступили на трансйорданську 
територію в тому районі. 

'Верховного Суду СССР, Івана ВИЯСНень і коментарів до на-
Т. Голякова, іменуючи на to- рал_ ^ , 0 ^ н е скриваеться їх 
го місце А. А. Воліна і призна- важлнвости. На їх дальшому 
чаючи рівночасно цілий ряд порядку, крім проблем органі-
новнх судйіа до цеитральнрго 1 айда, західііо-европейських л^ 

" `голо І̂і ‡Суду, ГІЦЩ І̂̂ ДОМ Д̂ИИВИ , t w І {ЦШМІЦЙХ аав 
ськмк.знавець н . и с ь к о з нх Тамб`урѓ, 1^м^гчиш,,Л5 -6с-farviautoB т^Шт^Ш^ІЎ^^^`:й 
справ, Гансон В. Болдвин. Вш!" 
насамперед с т в є р джуе, ию 
найважливішою с о в є тською 
військовою „хвигурою" на Да-
лекому Сході є"тепер маршал 
Р. И. Маліновський, головно-
команд̂ 'ючий с о я е т с ь к и х 
військ в більшості далеко-схід-
них провінцій, від Байкалсь-
кого озера і ріки.Лєни аж до 
Пацифіку. Советські гарнізо-
ни в головних базах в Хаба-
ровську, Ворошилові та Вла-
дивостоці оцінюється на 100,-
000 військ та на понад 1,000 
воєнних літаків. Владивосток і 
Тартарський залив є теж го-
ловною базою совєтської да-
леко-східної фльоти, що вклю-
чає два крейсери, понад 50 
нищильників .(з того понад 
20 японських), понад 25 фри-
гат, головно американського 
і британського походження, 
ѓа около 80 підводних човііів. 
Це є периѓни, південний со-
аєтський „фронт" на Далеко-
му Сході, що включає теж ра-
йон Сахаліну. Другий „фронт" 
є на Камчатці та від Охо,тсь-
кого моря до Чукотського 
півострова напроти Аляски. В 
тому районі сконцентровано 
понад 220,000 с о в є т с ь к и х 
військ та відповідні з'єднання 
авіяції і військово-морських 
збройних сил. Відповідні со-
аєтські сили розпорошені теж 
на цілому великому просторі. 
Звертається увагу на советські 
військові спроможності щодо 
Аляски та на потребу відпо 
відної американської проти 
ваги. 

ЧЕРГОВИЙ ТРАНСПЬРТ НО-
ВИХ ІМІГРАНТІВ ПРИЇДЕ 

В ЧЕТВЕР 
Филаделфія, 15 березня. — 

Заповідженнй на сьогодні до 
порі у в Ню Яорку транспорт 
нових іміграитів на пароплаві 
Дженерал Гаан, причалить до 
того порту до причалу при 
20-тій вулиці аж в четвер, дня 
17-го березня. Цим транспор-
том приїжджає старанням 3. 
У. А. Д. Комѓѓету 205 україн-
ців. їх роіменний список в 
цьому числі „Свободи" на сто 
роні 4-тіЙ. 

В зближених до Совстів поін 
формованих колах стверджу-
ють, що зміни в совстському 
уряді в жадному разі не ав'я-
зані з віком чи здоров'ям осіб. 
В колах американських знав-
ців Совстського Союзу уважа-
ють, що ці зміни заповідають 
„щось велике" в Кремлі. Вва-
жасться, що Кремль, побачпв-
шн, що він вже нічого не може 

„політикою", рішив відтягнути 
від практичної роботи в уряді 
членів Політбюра і підставити 
на їх місце „техніків", щоб в 
той спосім зберегти „правовір-
ність" Політбюра та мати на 
кого скинути вину за евенту-
альні дальші невдачі як в за-
кордонніЙ так і внутрішній по-
літнці. 

ЗАКІНЧЕНО СЕСПО ВЕР-
ХОВНОІ РАДИ СССР. 

Москва, 15 березня (АП). — 
Вчора ввечорі Верховна Рада 
СССР „з великим одушевлен-
ням" прийняла предложеняй 
їй урядом бюджет на черговий 
‚рік і на тому закінчила свою 
сесію. Найбільшу рубрику в 
цьому бюджеті занімають вн-

Ню Орлін в стейті Луїзіана, в 
якому було 41 українців, що 
приїхали старанням ЗУАДКо-
мѓтету та деяка кількість, що 
приїхали через інші чужі ко-
мѓтети. Вже перед приїздом 
транспорту місцеві українські 
громадяни, відомі члени Укра-
інського Народного Союзу: 
Іван Зазуляк (мол.), Данило 
Куріца та А. О'Крепкий ство-
рили Український Переселен-
чий Осередок, що заопікував-
ся новоприбулими українця 
ми. Від ЗУАДКомітету був на 
місці його екзек. директор д-р 
Володимир Галам В причалі 
при відборі іміграитів ЗЎАД 
Комітет мав свій окремий 
„деск" та полагоджував всі 
формальності. Крім громадян 
з місцевого Переселеного О-, н а ІЮі в ц ь о м у 
середќу, при полагоджуваині, ^ос^^уп, 79,000.000,-

^ГтоГГ."іООО карбованців (коло 15,000,-
000.000 долярів по советському 

формальностей з 
допомагала приділена Траве 
лерс Ейд-ом мисис Міріямі ^ 6ijIMnif в 
Смит. Ще в день приїзду п а . ^ ^ я 

роплава_украпк:ью_ ім.гранти ^ Щ Hft `Џ ц Ь і ь п о п в ред-
(Докінченпа НА стор. 4-ТІЙІ (яім бюджетом. 

ЗАСУДИЛИ ШПИГУ1ПВ 
В АМЕРИВАНСЬКПІ 

ЗОНІ. -
Мюнхен, 15 березня. — Спе-

ціяльна американська військо-
ва судова комісія засудила 
вчора на кару тюрми від од-
ного до Ю років вісім осім. об-
винуваченнх в шипунстві. їм 
доказано, що вони збирали Ін-
формації щодо американської 
Армії та щодо скнтальників і 
передавали їх опанованій со-
встами чеській і польській роз-
відці. 

ПОГОТІВЛЯ ГТАЛПІСЬКОІ 
ПОЛИШ ПРОТИ КОМ І̂ПС-

ТИЧПИХ БЕЗПОРЯДКІВ, 
Рпм, 15 березня. — В італій-

ському парлямеиті обговорю-
сться тепер справу приступлен-
лення Італії до Атлантійсько-
го пакту, проти чого внступа-
ють та організують „акцію" 
місцеві большевицькі п'ятн-
колоннякп. У зв'язку з цим 
уряд наказав поготівля поліції 
та карабінерів, якщоб больше-
вики задумали виконати свої 
погрози та організували ву-
личні заворушення. 

-
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ќу роботу, вживаючи до цього 
різних „триків". До тих остан-
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тур ні імпрези", що мають 
„зблизити" Америку до Мо-
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HO буває, лається Америку і 
вихвалюється Росію. На щось 
подібне заноситься — на велн-
ке здивовання — навіть у тепе-
рішньому часі. ` 

Дня 25. березня мас зача-
тись в Ню Иорку „Мирова кон-
ференція", яку скликає „Кра-
сва Рада Мистецтва, Науки і 
Професій". На ту конферен-
цію запросила отся організа-

ЗАМІСТЬ СТРАЙКУ— 
„ПОМИНКИ" 
Уже довший час не було чути нічого про Джана Луїса, j ЦІя зі шумною назвою росій 

президента Юнайтед Майн Воркерс. У часі президентської ви-
борчої кампанії ще дещо його згадували, цитуючи гострі сло-
ва, якими він намагався побивати кандидатуру Трумана. Хоч 
по виборах Луїс цілком замовк, ті, що його добре знають, за-
повідалн, що він не сидітиме довго тихо і під весну вийде з 
чимсь „оригінальним". Так і сталось. На щастя маннерського 
страйку нема, бо й контракт ще не вигас, але маємо зате-дво-
тижневу жалобу, в часі якої не буде працювати коло 400,000 
майнерів. Це є новин диктаторський маневр, яким Луїс хоче 
показати свою силу, заки зачне переговорювати в справі но-
вого контракту. 

Як уже нераз в минулому, так і тепер зазначимо, що якби 
зле не ставитись до тактики Луїса, його бундючности, заро-
зумілости та амбіції, яка не мас стриму, його заслуги для по-
ліпшення майнерської долі значні. Але й манќерам, треба па-
мятати, що майнерська юнія скористала б куди більше, якби 
у її проводі була людина, що менше дбала б про свою честн-
любивість, а більше про забезпечення майнерів у такий мо-
дерний спосіб, як це буває з куди меншими і не так багатими 
юніямн. які мають тактовний і поступовий провід, хоч не та-
кий голосний. 

Впертість, безоглядність та зарозумілість Луїса пізнати 
теж і по проголошеній ним жалобі, яку він зарядив спираю-
чись на одну зо статѓей контракту, яка дозволяє юнії заря-
джувати „Поминальні періоди". Саме для такої цілі він до-
магався цеї статті`. 

ських інтелектуалів, письмен-
ннків і музнків. і 

Яке є завдання совстськнх 
„культурних місій", усім нам 
добре відоме. Треба припуска-
ти, що знане воно теж і депар-
таментовп стейту у Башингто-
ні, що мас тепер у цій справі 
останнє слово, бо ж рішає про 
дозвіл на вїзд до Злучених 
Держав. Американський нарід 
сказав своє слово в пресі. Він 
дивується, як можна над та-
кою справою дебатувати в ча-
сі, коли стільки мови про со-
вєтське шпигунство й зрад-
ницьку поведінку американ-
ських комуністів. Ось"так за-
реагував американський за-
гал, поминаючи комуністів. 

Між тими, що мають прнбу-
тн на цю червояу „мирову кои-
ференцію", є теж' і Дімітрій 
Шостаковнчќй совстський ком-
познтор. Деякі його твори гра-
ють і в Америці, хоч музична 
критика не знаходить у них 
нічого оригінального, ні велн-
кого. Та тут це не важне. Зате 
ми хочемо підкреслити голов-

булн заступники з Великої і 
Західньої України. % . 

Сойм, що відзеркалював 
повну релігійну'' толеранцію, 
бо між послами, були як ќато-
лики, так і православні. 

Та, можна би навести ще 
^більше причин, чому всі без 
винятку, і нарід, і уряд Попали 
в екстазу, не маючи наймсн-
шого страху перед жахливою 
загрозою, яка вже кілька міся-
цій заповідалася і в ту хвилн-
ну стояла на порозі. Радість 
переглушила все. Між присут-
иіми послами велася жива ди-
скусія в справі проголошення но комуністичну відданість 

Шостаковіча СталіновІ й co-f незалежності! краю, особливо, 
вєтському режімові. Він раз 
бере нагороди, а другим разом 
„кається" за кожний ухил і 
покірно піддасться партійній 
критиці своєї музики, прнзна-
ючн, що вона має, служити 
розбудові „совстського раю". 

Коли б одначе хотів хто'сь 
і це виправдувати, то звернемо 
увагу на критику іНостакові-
ча з іншого боку та ще такою 
особою, як Волтер Вннчел. 

Отже Вннчел у своїй колум-
ні з-перед# кількох днів напи-
сав, що недавно зачали внстав-
ляти в Москві фільму в якому 
є повно нападів на Злучені 
Держави. Музику до цього 
фільму скомпонував Дімітрій 
Шостакогіч... 

Яка ж це буде „мирова кон-
с^еренція" в Ню Йорќу з таки-
ми .‚мировими" делегатами, як 
Шостаковіч? І на що нам тут 
таких делегатів, чи там музи-
кантів і композиторів? Хіба на 
те, щоб вони ще й тут; на Брод-
вею, повторили ті похвали „я-
сному сонічну", якими слав-
лять „батька Сталіна" в Мо-
скві. 

КАРПАТИ ЗАГОВОРИЛИ 
(15. березня 1930 — 15. березня І949). 

Десять літ минуло від часўи воката, а теж зо,'страху, що 
як Карпати., говорити поча- Сонм на і і . .засіданні внсдо-
лн, Гдмоніліьлгак. Г.ОЛОСИО, ЛЦ.ОІЦНВ.. .исдоо^ря,- іќкѓси^ иас)іду 

№и$шбрськііЃ юнії, що помішвс своїх членів, ЛІСІ впали І мабуть не, остяло лщ світі "лре.-ішсиоваііогр .х^іерала .Просали 
членом уряду і поставив зов-

як дійшла вістка, що Словач-
чина відорвалася і оголосила 
себе незалежною. 

Управа Першої Української 
(руської) Центральної Народ-
пої Ради та Українського На-
ціонального Обєднання горяч-
ково працювали: підготовля-
лися різні проекти, ycrinnKj-
вався порядок та узгіднюва-
лися члени до різних соймо-
вих інституцій. 

Та ще одно сталося. Бл. пам. 
о. Августин Волошин, як пре-
міер, подався з урядом до ди-
місії й заявив цс Празі ще 14. 
березня, зложивши одночасно 
новий уряд, що був тимчасо-
в:ім, тільки до Сойму. І так 
настав 14. березень 1939. Зій-
иювся Сойм і проголосив не-
залежну Карпатську Україну. 
А на кордонах заручали гарма-
гн, скорострілн, танки, пан-
цирники. 

В Хусті оііднв Сойм, лунали 
патріотичні промови, а нц rfop-
донах українська кроВ зрошу-
вала вічно жаждучу землю. Це 
Січовики стали до безнадійно-
го бою. Це юнаки Карпатської, 
Західної і Великої України з 
рушницями та револьверами в 
руках поставилися проти тан-
ків і канонів мадяр'ської регу-
лярної армії, щоб хоч на цьому 
малому клаптику української 

Микола Кокольський. , `.о 

Московський хамелеон 
Припадок хотів,- що в ч. 38 болвшевицьку ласку (так як і 

„Свободи", з дня 16. лютого, царську!) тільки Переяславсь-
з'явилися, побіч себе, дві сггат- к и м договором. Мазепа ж для 
ті, І. Керші^ п. н. й У к р а ї н а І б о л ь ш е в и к і в ^ а к и й с а м и й 
сьогодні і криптонімного ав-
тора (Ро-ю) п. н. „Незвичай-
но' важлива збр`оя", в якій ав-
тор реферує книжку проф. Р. 
Паќлена (псевдонім), п. н. „Бі-
ла книга". Обидві статті пору-
шують те саме питання совєт-
ської національної і соціяльної 
політики і українське станови-
ще до неї. І дивне диво, обид-
ва знавці відносин, в СССР го-
ворять зовсім іншою мовою. 

Проф. Р. Паклен, опираю-' 
чись на автентичні джер'ела, 
послідовно виказує^ що кому-
'нізм це тільки зовніщна маска, 
під якою окривається суто мо-
сковський імперіялізм та що в 
інтересі московської нації 
большевики гноблять, експло-
атують і нищать поневолені 
Москвою народи. Автор за-
кликає нанести нищівний удар 
у самі підмурівки вязниці на-
родів СССР і так розвалити 
московську тюрму народів. 

Інакше думає 'п. І. Керша. 
Він твердить, що комувістич-
ний уряд СССР є інтернаціо-
пальний та що не можна змі-
шувати його з російським на 
родом, бо навіть деякі крем-
лівські інородці дивляться з 
презирством на російський на 
род.. 

Не беруся доказувати по 
чиїй стороні правда, а беру під 
увагу те, що вже саме життя 
доказало. Відомий факт, що 
большевики не вичистили ні 
одного визначного московсь-
кого письменника, ні одного 
музику, ні навіть ні одного 
кровавого 'батюшку-царя, ві-
домого ,з гноблення і підбоїв 
чужих народів. Усіх їх. вони 

"̀  жертвою нещасливих випадків у майках, належиться за цеІСИі щ 0 була би.не писала про 
признання. Це гарна поведінка, людська, хрнстнянська. Але м а л ў країну під Карпатами 

' чи треба поминати аж два тижні ? У відповіді на це питання 
- заінтересовані майнери, що не хотіли б тратити заробітку, як 

і заінтересований загал. Тому і не днво, що критикують Луїса 
що назначив аж два тижні поминок., Зокрема критикують його 
qa те, що за довгі літа щойно цього року нагромаджено біль-
шу резерву вугілля і через те зачала вже дещо спадати ціна 

j на вўтіль. Так і повинно бути з усім, а не тільки з вугіллям, 
бо ж дорожнеча дасться далі добре в знаки кожному, особливо 
тим, що мало заробляють. Але заряджені Луїсом поминки 
зменшать тепер цю резерву і вугілля відразу подорожіс. Ко-
му ж Це вийде на добро? Чи аж такого треба братись засобу, 
щоб у нових майнерських переговорах добиватись нових по-
лекш для майнерів? Отеє є і те, що насторожує проти; Луїса 
весь загал. 

Та є ще одна важна причина, чому так гостро критикують 
новий „помисл" Луїса. Цей помисл- зявнвся в дуже недогідний 
час. А невідповідна це пора тому, що якраз тепер важиться 
доля існуючого робітничого закону Тефта-Гартлі. Луїс про-
голосив, що він хоче зарядженими ним поминками запроте-
тестувати від імені майнерської юнії проти назначення днрек-
тором федерального Бюра Майн такої особи, яка ніколи не 
працювала-в майнах, а яким є д-р Джеймс Бойд. Сумніваємось, 
чи цей протест що йому поможе, але що він пошкодить цілому 
робітництву, що змагає до зміни закону Тефта-Гартлі, в те 
мало хто сумнівається. Св'оїм поступќом Луїс не приніс корн-
сти нікому, ні манќерам, ні робітництву, ні цілій суспільності, 
а тільки вдоволив свою пиху. . 

По краю гуляли кореспон-
дентн чужомовних- газет, чн 
пресових агенцій, бо майже 
цілий світ став насторожений: 
що оце готується під Карпа-
тамн? Деякі писали про 
горстку народу з великими на-
діямн або завданнями. Україн-
ська преса на цілому світі пи-
сала про досягнення цього ма-
лого клаптика української зем-
лі, яка майже 1000 літ була ві-
дорвана від свого материку І 
підлягала мадярській владі. 

Що властиво сталося? 
Члени Сойму Карпатської У-

країни, обрані дня 12. лютого, 
зійшлися нарешті дня 14. бс-
резия до Хусту. Нажаль аж 14. 
березня, бо д-р . Гаха, прези-
дент Чехословаччини в Празі, 
відволікав скликання Сойму 
(уже третій раз!), слухаючи 
різних інтри'г проти виборів до 
І; Сойму Карпатської України, 
хоч чехи були заступлені осо-
бою хўетського чеського ад-

сім іншу .кандидатуру, яка не 
ііщла б по лінії в у з ь к и х 
чеських, персональних та еко-
номічних інтересів. 

Отже иа.;14. березня майже 
всі" посли нозїзджалися до 
Хусту, а 15.. березня 1939 мало 
відбутися Перше історичне 
засідання Сойму Карпатської 
України. Всі страшні відомос-
ті про розвал Чехословаччини, 
про иапастування мадярських 
та польських збройних сил на 
кордонах, страшна масакра 
Січовиків перед двома ‚д`нями 
та навіть десятки закордонних 
кореспондентів не були всилі 
заглушити цю велику радість, 
що Карпатська Україна має 
свій власний Сс#"ім. Країна, що 
тисячу літ майже не мала сво-
го законодавства і своєї влас-
ної владИь це все тепер мати-
ме. Сойм обраний по закону і 
скликаний по закону зійшовся 
на перше засідання. Перший 
український а навіть соборний 
парлямепт, бо між послами 

землі створити духом і кровю покривають грубою верствою 
обеднаііу Соборну Україну. А І бронзи, мовляв, на тлі епохи. 
уряд сподівався, що не може ІВ тому самому часі Інакшою 
статися, щоби крашу, загаран-
товану міжпародніми догово-
рами, яка нікому не загрожує, 
можна було насилу загарбати 
проти її волі. Уряд знав, що 
за волю треба битися, але спо-
дівався, що за кордоном знай-
дутьси держави, що запротес-
тують проти мадярського на-
пастування і хоч `крикнуть. 
Ані кроку проти мирного на-
роду! 

Та сталося інакше. Преса 
передавала по свѓгі сензаційні 
вістки про боротьбу, в Карпат-
ській Україні, а сильні світу 
цього уовчалн. В той саме час 
захитала нашою вірою ще й 
така сензація, що німецька ар-
мія -без найменшого відпору 
вмаширувала до Праги та зай-
няла Чехію і Моравію. Світ 
теж не ворохнувся. 

В Хусті радив Сойм далі й 
ухвалював закони для моло-
дої Карпатської України, виб-
рав призидента в особі бл п. 
о. д-ра А. Волошина та за-
твердив новий уряд, запропо-

міркою міряється українських 
письменників та визначних лю-
дей України. Навіть твори І. 
Франка, ніби признані боль-
шевиками, вважається мало-
що не контрреволюційними. 
Хмельницький заскар0ив собі 

повапни президентом. 
Ворожа армія поширила 

фронт і вдиралася щораз біль-
ше в глиб краю. Січовики ги-
нули, чеська дивізія без бою 
опускала країну в напрямку 
Румунії, Польщі і Словаччини, 
викликуючи тим анархію. 

Такий був початок Другої 
Світової Війни. Вона почалась 
на Закарпатті, тоді, як Кар-
патська Україна родилася в. 
крові й як гинули Січовики в 
бою за волю України. 

Друга світова війна скінче-
на, а в Карпатах далі воюють 
і йінуть українські юнаки; 
славні борці Української Пов-
станської Армії... 

Ю. Мирчак. 

„зрадник", як. і„для царської 
Росії! Або що "значить такий 
на око ‚дрібний" факт, як 
„лозунг" . із осіайньої війни, 
,да здраствуєт великий, рус-
ский народ победительи? Що 
значить вічне^ пГдкреслюваиня 
большевицькою 'пропагандою 
„русскости" СССР? А` ч Ѓ ви-
моренйя штучно викликаним 
голодом мільиЬнів українсь-
ких селян в тому часі, коли 
Москва заїдалас'яѓ хлібом, зра-
бованим на Укр'аїні, як і факт, 
поголовного нищення гіровід-
ної, інтеліген'гської' верстви 
України не -вка'зують ясно, 
проти кого зверѓнене вістря мо-
сковської політики теж' ПІД 
большевиками?-' -

Ні! Для нас^життя уже дав-
но доказало, "иіо совєтський 
комунізм, цс нова форма ро-
сїйського пагґрірти^му, це -ііо-
вий засіб панування москалів 
над поневолен"нми народами. 
Для нас Москва' це хамелеон, 
що зміняє свою барву відпо-
відно до потре'би хвилі. Був 
час, коли цей' хамелеон рябів 
трикольором, 'був час Керен-
скіяди, коли в'н^ м'аскувався на 
рожево, сьогодЦі' він черво-
ний, а треба буде, то він зно-
ву змінить барвўі щоб легше 
втримати і поширяти москов- ^ 
ську імперію.' І йЎ для нас ос-
новний факт, який мусимо у-
свідомитн собі'Ў'всій його ве-
личииі і у всіх'кбнсеквенціях. 

Отже не п'римикати 'очей.' і 
бачити тільки 'небезпечну чер-
нону барву. Хамелеон уже сам 
собою небезпечний, яку він не 
прибирав би 'барву, Москва 
поневолює Ўкратну при помо-
чі НКВДистів; ``кк кояйсь- полами—..j 
волювала іірй помоч'і царсько-
го жандарма, Чи'вранглівсько-
денікінських б і.1 огвардейців. 
Тому боротьба4з комунізмом 
мусить бути для` нас рівночас-
но боротьбоќЎ з 'московським 
імперіялістичним" націоіи)ліз-
мом. Боротьба українців за ви-
зволення з соц'іяльної неволі 
мусить бути рівночасно бо-
ротьбою за визволення з на-
ціональної неволі Це визво-
лення може наступити тільки . 
на руїнах московської тюрми 
народів. 'сі "і 

Зовсім мильна1 тактика, яку 
пропонує п. 1. ЛХерша: ‚‚Насам-
перед пропаганда проти інтер-
національного: б^ольшевизму", 
а потім „при. нагоді, українці 
виступлять проти, большевиз-
му" і тоді ‚‚національні ўкраїн-
ські ідеї будуть .підперті фі-
зичною силою народу". Ця 
тактика мильна. Московсь-
кі антибольшсвики не ведуть 
активної боротьби з інтерна- ^ 
ціональннм б о л ь ш е в и з м о м . 

ЙЯ 
(Докінчеиня на .стор. З-тій) 

— Ні, ви над цим не дума-; Всі ці мільйони людей дума-
лн... А чи думали ви над тим.Іють тільки, як' оцих наших 
що наша проблема -— це про-1 обдертусів позбавити жн п я. 
блема значення? Ні один січо- Вигнати їх звідсіль. Розтерти 
пик, що тут ось лазить, мов 
купа втіленого нещастя, ніко-
ліі над цим не задумався. Ця 
невинна, закукурічена примі-
гнвність і простота лазить т%т, 

їх... Ви розумієте,ІОльго, що 
це значить? І 

— Ні, ви цього? Ольго, не 
розумієте, бо ви над цим иі-
коли не мали часу думати. Ви 

дить зі сходу, ваша мати з'погано в добродійному пури-
заходу. Від батька ви маєте'танстві виховували. Ви пнса-
відвагу дивитись мені рівно в лн архаїчним правописом ар-
очі. Батько вам дав цей днв-1 хаїчні речі. Вашої уяви ніко-
ішй блиск ваших очей і цю лн не турбовано. Все обмежу-
глпбину, що я у них бачу. Ма-- валось на вишивках, на гопа-
тн дала вам шматок моралі.'ќу, на зовнішньому. Ви ніколи 
Вона вас замкнула у вузюсГнь-Іне думали, що поза Ужгоро-
кс коло певних, дуже rrropo-j дом є світ. Ви ніколи не зна-
ваних понять. Ваш блиск очей'лн, що через Атлантіќў пли-
і їх глибина прикриті страхом вуть кораблі... А потім вн ста-
матірної моралі. І такою в и л и учителькою чехо-словаць-
рослп. Вас дуже пестила. ва- кої шкі.тьної'системи і діста 
ша мати, яка боялась, що ви'вали сімсот двадцять корон 
застудитесь, що ви не будете і початкової платні. І вашою 

щоб викликати гнів... щоб бў-j собі росли, як трава на лузі, 
рити всіх проти України. Всім і Ви співали, як звичайна пта-
гюза нами не дає спати гостре І шина. Чи ви знаєте, що вн та-
иитання: як оці ось оодертусн 
відважуються повставати про-
ТИ нас. проти всіх? Кілька об-

ке в істоті? Ні. Вн не знаєте... 
Я вам розкажу: ви називаєтесь 
но мстрнкальній книзі міста 

дерту сів і проти всіх. Це ж Ужгороду, де ви мали внпа-
голе нахабство! Це цинізм!., док народитись, Ольга Бой-
Це провокація цілого світу, чук, батько ваш Микола, ма-
Мадярн, поляки, румуни, че- ти Марійка. Ви народжені в 
хи, москалі, німці... Боже мій! І Ужгороді. Ваш батько похо-

досить „пристойна". П о т і м 
вас віддали до дуже недотеп-
ної шко`ли. Потім вн кожного 
літа їздили до пластового та-
бору під Свалявою, де ви кла-
лн ватру і співали завжди тих 
самих пісень та танцювали 
завжди того самою гопака, 
якого вас навчив Аврамснко. 
Ще пізніше вас віддали в иа-
уку до учительської семінарії 
в Ужгороді, де був днректо-
ром сьогоднішній наш пре-
м'єр Волошин. Вас там дуже 

метою стало одно-одшсіньке 
стремління: ви хотіли вигідно 
вийти заміж за людину по 
можливості, що має своє ав-
то і що матиме дві з половн-
ною тисяч! забезпеченої дер-
жавою платні!.. Але до вашої 
душі увірвалась насильно 'У-
країна. У 'ваших жилах тече 
кров вашого батька зі сходу 
і, нарешті, ви. зустріли мене: 
так! Ви, Ольго, втрачені д і я 
вашої карпатсько - русняцької 
добродійности. Я вас почав 

хвилювати. Я вношу до вашої 
вишивочної безпроблемностн 
сумніви. Я сам перешкодив у 
ваших намірах з Роговим. Я 
не даю вам ось витанцюватись 
і, нарешті, я з вас хочу зро-
бнтн Ґрету Ґарбо....Чи ви цс 
розумієте, Ольго? 

— і ще скажу вам, Ольго, 
одну дуже вам незрозумілу 
думку: Україна — це ніяка са-
мостійна, соборна' держава 
від Попраду до Кубані, як де 
хто цс розуміє, а Україна це 
зерно того первопочатку на 
сході нашого суходолу," що 
таѓть у собі ідею, яка колись 
присвічувала творцям держав 
київських тисячу років перед 
нами. Ідею великої свобідної 
душі, що бореться з силами 
маси та матерії малих душ... 

. Нас тьми і тьми! 

Дуже ігапружено каже вели-
кнй юродивець Блок... І ті 
„тьми" хочуть залити, мов по-
вінь, світ. Україна вносить па-
росток організуючого понят-

тя. Це мобілізація усвідомле-
ного почуття... Ви не знаєте, 
хто такий Блок? Це дуже ве-
лнкий прозорливець сходу Е-
вропн. Це поет, що писав по-
російськн... Ну, от... На чіьо-
му, Ольго, ми і могли б скін-
чнтн.. — Крітський випустив 
руки Ольги, що вже зовсім 
нагрілися. Він був дуже по-
важний... Чоло його променю-
вало, мов смолоскип. 

Ольга мовчала. Ця повінь 
слів залила її, мов гірська во 
да невеличкий кущ верби на 
березі річки. Боже мій! Вона 
думає. Вона вже думає! Вона 
вже має в очах сумнів. Стіль-
ки пеясности, що аж страшно. 
В душі так туманно, але так 
тепло. Якийсь туманний ранок, 
сяє заграва, а ще так недавно 
там була така чудова, темна 
і незрушна ніч. Душе моя, ду-
ше моя! Возстани что спиши! 
—. чути цей спів янголів, з не-
бес, де сяє. сяйво живого бо-
жества. Ольга вичула дихай-
ня вічного в собі самій. їй вже 

хочеться, щоб нарешті зійшло 
сонце. Спочатку;в ній, а після 
взагалі. ,. , 

— Завтра, Ольго, до мене 
приїжджає моя жінка, — рал-
том сказав Кримський. Ці сло-
ва привели Ольгу назад до 
землі. 

— Вже? — вирвалось у неї. 
— Так, — ќа№'Кримський... 
— 1 вона буде з вами тут? 

— підносить очТ-Ольга. 
— Так, — каЯ‡` Кримський. 
— І ми з води' не будемо 

говорити більше^,—- спитала 
Ольга, і в тому, забренів о-
страх. .". г, 

(Дальше буде). 

-

ОБОВЯЗКИ ЧЛЕНА ЎКРАЇН-
СЬЌОГО НАРОДНОГО СОІО-
ЗУ, ТО НЕ ВИСТАРЧИТЬ НА-
ЛЕЖАТІІ САМОМУ ДО СО-
ЮЗУ. БО ДО ЧЛЕНСЬКИХ 
ОБОВЯЗКІВ С В І Д О М О Г О 
ЧЛЕНА НАЛЕЖИТЬ ТАКОЖ 
ОБОВЯЗОК ЗАПИСАТИ ДО 
СОЮЗУ ЦІЛУ СВОЮ РОДИ-
НУ, СВОЇХ ПРИЯТЕЛІВ ТА 

БЛИЗЬКИХ ЗНАЙОМИХ. 

.. 
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ЌўА'І постріли. 

Як `це звичайно - в судово-
лікарський оправах вод'иться, 
у Вінниці' 'приділено багато у-
ваги знайденим на місцях роз-
копок та 'В черепах трупів ку-
лям та опісля характерові по-
стрілів.. З цього пороблено 
відповідні 'висновки щодо пе-
ребігу злочину та його авто-
рів. 

Як уже. згадано, Сагато куль 
- знайдено,.з-черепах трупів і 

хоча в більшості випадків во 
ни були, здеформовані зуда-
ром з чередами то на підста-
ві їх вагу-та,на підставі помі-
рів прсйбитих ними дір в че-
репах встановлено, що автори 
цего злочину народовбивства 
користувались ручною авто-
матичною зброєю малого ка-
лібру. Всі"кулі в діяметрі були 
менші нійў, б міліметрів. В де-
яких випадках кулі в наслідок 
малої вибухової сили пороху 
та хибного( пострілу застряга-
ли в шиї під. сќірою, навіть не 
дійшовши до кости. В таких 
випадках! вони зберегли свою 
оригінальну, форму, що вагою 
цілком відповідала теж зде-
формованџм,, кулям. Діяметр 
цих непоіиќоджеіпіх куль ви'-
носив 5.6 міліметрів та був на 
1.2 центимет'ра довгий."В усіх 
випадках це ‚'були звичайні о-
лов'яиі кулі' ‚без поволоки. їх 
вага виносцла пересічно 2.50 
до 2.52 грамів. На місцях роз-
копок, в могилах та між одя-
г^ми тільки ,в кількох внпад-
ках знайдено патрони, але 
тільки в`одцрму випадку після 
відчнщення.можна було на дні 
патрони зшити знак „Т 33". 
Цс була патрона дещо біль-
щого (рормату І походила з 

Щ99^ШШШ!!Тзброі —__ совет' 
ськоѓо військового револьве-
ра. Снаряду від цеї патрони не 
знайдено. ‚Наявність великої 
Кількости. снарядів та майже 
повна відсутність п а т р опів 
свідчила, що, жертви не роз-
стрілюваноя на" тому самому 
місці, де jpb" ‚закопано, за де-
якими тільци малими виїмка-

М И . " ^ М , 

Важливою- справою було 
встановитиі віддалення, з яко-
го віддано-стріли в потилицю 
жертв. Під цим оглядом на 
далекойдучі і точні висновки 
дозволяють` сліди від стрілу 
при вході .кулі в тіло. В цьо-
му^рипадкў це натрапляло на 
деякі труднощі з огляду на 
довге перебування трупів в 

-(Продовження) 
розстріли переводила „вправ-
на рука" та що їх, за деяки-
ми тільки виїмками, доконано 
не на місці розкопок над я-
мбю чи в самій ямі. Теж без-
сумнівцо стверджено^ що жер-
тви розстрілювано в стоячій 
позиції. 

З деякими тільки відхллен-
нями встановлено два основні 
роди розстрілів видобутих 

-жертв. В першому випадку 
жертві пускали кулю в поти-
лицю в скісному напрямі вго-
ру, з виранзнм розрахунком, 
що куля має пробити малий 
мозок. В другому випадку 
жертва діставала кулю в шию 
в горизонтальному напрямку 
та з виразним розрахунком на 
пробиття т.зв. атлясу, що теж 
є смертельне. Доходження ви-
явилн, що в обох випадках 
цих двох метод масового 
вбивства застосовувано точно 
розроблену систему. З м і н а 
техніки розстрілів була, прав-
доподібно, подиктована^ про-
боевою силою кожиочасно за-
стосованої вогнепальної зброї. 

При цих дослідах виринало 
з черги питання про те, в якій 
позиції розстрілювано жерт-
ви. Знаки стрілів та їх пере-
бігу давали переконливий до-
каз, що всіх розстрілювано в 
стоячій позиції. Постріл в по-
тнлнцю в скісному напрямі до 
чола міг бути відданий тільки 
власне в стоячій позиції. Ма-
лі відхили в напрямках стрі-
лів диктувалися часто внсочи-
ною жертви і ката. Багато 
трупів мали додаткові пострі-
ли в тім'я, в чоло або цілком 
поземо у вилицю. В цих ви-
иадках вже могло бути оправ-
дане припущення, що стріл 
(Зуз відданій в лежачій 'позн-
ції жертви. Що більше, влас-
не на підставі цих додаткових 
стрілів можна було ствердити, 
що кати добивали часто свої 
жертви, придержуючи їх в по-
хнленій позиції, або тоді, як 
вони вже хитались від пер-
шого чи другого пострілу. В 
багатьох інших випадках, як 
цс вже стверджено, раніше, 
жертві розторщувано голову 
прикладом нагана. 

Як йдеться про місце роз-
стрілів, то висновки комісії і 
зізнання свідків цілком покри-
ваються в твердженні, що всі 
ці тисячі жертв, за тільки де-
якнмн виїмками, не були роз-
стрілені на тому самому міс-
ці, де їх закопано. Про це пе-

тий. Зізнання, свідків та про-
вірќа можливостей потвер-
д ж у в а л и припущення, що 
жертви в своїй головній масі 
буди розстріляні в першу чер-
гу на подвірю будинку НКВД. 
На підставі усіх цих фактів, 
доходжень та зізнань свідків 
судово - кримінальна к о місія 
могла опісля з досить вели-
кою точністю відтворити `ло-

-дробнді цего злочину народо-
вбивства. Про це буде мова 
пізніше. 

В'язання 'рук І затичка рота. 

Маси перегнилих трупів вже 
самі собою справляють неви-
мовно страшне враження, але 
у Вінниці воно переходило в 
невимовну грозу, як було ди-
витись на ті тисячі й тисячі 
трупів з пов'язаними назад ру-
ками та в багатьох випадках 
зі затичками в ротах. Тільки 
жіночі трупи — і теж не всі 
— не мали зв'язаних рук, тоді 
як всі чоловічі трупи лежали 
комітьголовою в ямах та мали' 
руки пов'язані посторонком. 
В'язання рук виявляло справді 
велику „тьохнікУ та одно-
стайну методу. Першусього — 
всі руки були зв'язані назад 
і були зв'язані дуже сильно. 
В усіх випадках мотузка силь-
но охоплювала кістку на о-

Як уже повідомлено у вчо-
рашньому виданні цього що-
денника^^неділю; дня 13-го 
березня, відбулося в Ню Йор-
ку велике Ювілейне Свято 
75-літного існув`ання Науково-
го Товариства їм. Шевченка та 
получене з ювілейною Шев-
ченківською Академією. Свя-
то відбулося старанням Амери-
канського Щідділу НТШ та 
Об'єднаного Комітету Україн-
ських Національних Організа-
цій міста'Ню Йорќу. Велику 
залю Фешин Дизайн тсгиту-
ту при 24-тій вулиці заповни-
ло приблизно 1,000 при явних 
осіб, між ними багато нових 
ім іѓ рантів та чимало місцевої 
американсько-української мо-
ло'ді. Свято, не зважаючи на 
проголошену наперед „погро-
зу", що в год 6-ій двері всту-
пу на залю будуть закриті, за-
чалося з пів-годинннм запіз-
ненням. Тисяча людей на та-
кому Свят{ та в найбільшій 
американсько-українській гро-
маді — це рішучо замало. 

Голова Американського Від-
ділу НТШ, проф. д-р Микола 
Чубатий, відкриваючи програ-
му Свята твердив, що ўкраїн-
ським патріотам, які 75 років 
тому оснували Наукове Това-
риство ім. Шевченка, і на дум-
ќу не приходило., що цей гові-
лсй доведеться святкувати н'а 
вільній американській землі. 
Можна б собі думати, що це 
велика трагедія, але пр думці 

землі. Проте, в більшості ви- рсконувала, як вже згадано, 
падків стверджено цілком ви-
разні 'сліди спалення як на 
шкірі так і.на комірах, якщо 

відсутність патронів на місцях 
розкопок. Мала к і л ь к і с т ь 
знайдених патронів та наяв 

бох руках і в деяких випад-
ках в наслідок цего сильного 
перев'язаний долоні в трупа 
повідпадали. Навіть на трупах! 
можна було ствердити, що та-! 
ке в'язання справляло жерт-! 
вам велику муку перед емер-і 
тю. 

До в'язання рук в усіх ви-
ІТадках вжито дуже сильної 
фабричної мотузки з конопля-
кнх волокон. Мотузка була з 
правила,^ діяметрі б до (} мі-. 
ліметрів завгрубшки і 1.20 до 
1.30 метра завдовжки. 

Сама „техніка" в'язання бў- посадити нових своїх людей 

Проф. Чубатого так не є, бо 
„де рубають ліс, -там летять 
тріски". За Україну боряться 
сьогодні не тѓлькн бійці ЎПА 
в Карпатах, але ф ввесь укра-
їнськй нарід і на всіх ділян-
ках життя. За Україну боре-
мося й ми тут в Америці. . . 

В цьому, що 75-літнйй юві-
лей НТШ обходиться на аме-
риканській землі, криється 
теж великий символ. За ос-
танніх 75 років український 
нарід перейшов великі}й шмат 
'дороги в своєму розвитку. 
Тоді в світі було дуже мало та-
ких, що знали щонебудь про 
Україну та український цар ід і 
ще менше таких, які його 
признавали б. Сьогодні — ук-
раїнська справа стала світо-
вою справою в повному розу-
мінні того слова. Сто років 
тому Шевченко ‚проголосив 
своє „Вставайте, кайдани по-
рвіте..." Але тоді воно не ма-
ло декого значення, як має 
сьогодні. Бо хто мав тоді в 
Україні рвати кайдани? — пи-
таєтьсп проф. М. Чубатий. Чи 
те закріпощене і темне селян-
ство, чи тс змосковщеие ук-
раїнське дворянство, чи те 
православне духовенство, що 
внслуговувалося р є ж і м ові? 
Проф. Чубатий вважає, що ці 
слова Шевченка були віщі, що 
закликаючи „рвати кайдани" 
Шевченко не мав на думці то-
гочасних українців, але май-
бутні покоління! Від тоді на 

Ѓбазі Шсвченкових ідей з ет- ці очолюваного ним Амери-
і нічної української маси пов-і ќанського Відділу НТШ. 
стала українська нація, яку; 3 черги забрав слово д ійс 
сьогодні змушені п р и з н а т и І н , , и ч л с н Н Т І И 

вже навіть найзапекліші воро-)Р 
ги України, добиваючись для 
неї голосу в Об'єднаних На-
ціях. В цьому „шаленому по-
ступові" української н а ц і ї 

знавець східно-
європейської історії і літера-
тури та а в т о р ` численних 
праць на цю тему, професор 
Колумбійського у н і верситету 

проф. Чубатий розрізняє д в а і К л а Р е н с А ч Меянінг. Темою 
рішальні чинники: 1. Віще сло-f Докладу проф. Меиншга було 
во Шевченка та 2. Українська ..Шевченкове виховання . Бе-
наука, яка це слово розроби-! с і д и и к насамперед ствердив, 
ла.та вияснила. Бесідник ио'и-і1"-0 в і н в в а ж а є с о 6 і З.а в е л и к у 

знає, що головна заслуга` в ч е с т ь виступати на ювілейно-
розвитку української н а ц і ї і м - у ' с в я т і т о г о т о в а Р и " в а , що 
припадає Шевченкові, але рі- і називається іменем Шевченка 
шальну ролю у вясненні Шев-І т а я к ^ д а л о т а к и й ; великий 
чеќкових ідей'відіграла у к р а - ! в к л а д ` в розвиток - загально, 
їнська наука. Шевченко '„був! па-`ки- Т е ж ПР0Ф- М е н н , н ґ в и ' 
хитрий" - каже бесідник 1- І с л о в и в ж ^ ь що довголітніїђ 
але він сам не мав точно з ' я - ! г о л о в а Н Т Ш - "Р0СР- І в а н Р а ` 
сованого погляду. Взяти б для `` ковськигі, на коротко не до-
прикладу, відношення Шев- І ж и в ц е , хвилини, щоб могти 
ченка до гетьманів, яке є різ-' виступити на цему ювілейно-
не а то й противорічне в по- M-v СВЯТ1- Приступаючи до те-
одиноких поезіях, На тій під-I м и ' американський вчений з 
ставі референт робить висно- подивугідннм знанням украш-
вок, що „Шевченко не міг с ь к о ї І С Т 0 Р" т а Української лі-

Моековсі?кий хамелеон 
(Докінчений зі crop. 2-гої). 

розв взувати української про-
блеми в науковій площині". 
Це зробила українська наука 

тератури, зокрема зі знанням 
Шевченка та ного біографії в 
найменших подробицях, дока-

та українські вчені. Вош р о з - І з у в а в н е т і л ь к у геніяльність. 
‚‚але й велику вченість Шев-

сиии, ким і за що закуті".! ченка. Від сина кріпака та від 
Теж Шевченкове „слово", яке н а у к и В M I U O г Р а м о т н о г о СІЛЬ-
він ставляє „на сторожі м а . сьќого дяка Шевченко дійшов 
лих оцих рабів німих" не б х - І д 0 "айвищих тоді вершин, 
ло - по думці проф. Чубато- з н а н н Я ' , , а-уки- Докладчик Зо-
го - спрецизоване, І не му- к р е м а 3УПИНИВСЯ п а побуѓті 
сіла, зробити українська наў- Шевченка в культурному цен-
ка. Тільки завдяки українсь- Р1 тодішньої Поіњщі, у Виль-
кій науці здійсннїється Шев-!м,- iJ лальшс в Петербурзі та 
ченковнй заповіт і тільки зав- стосунки Поета з Ьрюловим і 
дяки цему україїіський нарід справжньою культурною елі-
перетворився з етнічно, маси Т 0 Ю r ^ , u , , l b 0 1 . Р о с " - Брюлов 
в модерну націю. ' І т о д і 0 v B " а W Р о с , ю с и м -

_ , „ . ..'волом європейського вихо-
В дальшому проф. Чубатим т и ш я . ш п п ^ -в б 

склав передане вже у в ч о р а ш - . { а а б і л ь ш и м и я т е л е м Ш е в . 
ньому виданні „Свободи ко-j . 
ротќе річне звідомлення з npa-j (Докінчений на crop. 4-тій). 

Вони тільки протестують на,ти нам боротьби на.етапи, а 
папері проти соціяльно`еконо-'ібитн ворога відразу, концепт-1 
мЬтог6 .лйДув-Р^ ікНейспро- !РИ 4 ^" наступом, по всім пра-
тив ще иайМенше коштовний 'вилам.стратеги, так, щоби та-І 
Вони ждуть тільки тІеЃхвилГ, 'W завалиласяѓ московська 
коли на Кремлі будуть ьіогли t тюРма^- народін. Бо щойно на ї'ц 

стріл віддано ннще потилиці, ність кількох трупів вже на 
верстві одягів, шо ними була 
прикрита головна маса трупів, 
свідчила б тільки, що лише 
кілька осіб розстріляно вже 

в шию. В .інших випадках 
стверджено як на шкірі так і 
на одягах цілком виразні слі-
ди від стрілвного пороху. По 
таких та цілому ряді інших І на місці та що власне розстрі-
знаках безсумнівно ствердже- ляно тих, які допомагали при 

закопуванні трупів. Виринали но, що всім жертвам кулю пу-
щено в лоб з безпосередньої 
віддалі. Ше в інших випадках 
можна було з цілою точністю 
ствердити;, що зброя була 
приложела ^жертві до самої 
голови. ' ; '-

Спосіб 1 місце розстрілів. 

Точні доходження спеція-
лістів наявно виказали, що 

теж припущення, що один а-
бо двох найбільш відповідаль-
них комісарів НКВД розстрі-
лювали на останці навіть тих 
самих „менших риб" з НКВД, 
які раніше самі розстрілювали 
и'язнів. В той спосіб ЛІЌ'ВІЛО-
вано можливих свідків злочи-
ну та змеіннува^о небезпеку, 
пю злочин може бути викри-

-

ОБСДІІАНИП КОМІТЕТ УКРАШСЬКИХ ТОВАРИСТВ 
І УКРАЇНСЬКШІ ПЕРЕСЕЛЕНЧИН ОСЕРЕДОЬ 

-``' В НЮ ПОРЌУ 
прохають^Громадянок і Громадян, заінтересоваішх у 
праці нрм зустрічі імігрантів зі сюпяльщиня підчас 

їх висідання з кораблів у норті, прийти на 

^ ДОРАДЧЕ ЗІБРАННЯ Г^а 
'І^Г.' в годині 2. слолудня 

В ЙІДІЛЮ, 20. БЕРЕЗНЯ 1949 
Г; '-(SUNDAY, MARCH 20, AT 2 P. M.) 
' В ШКІЛЬНШ АВДИТОРП СВ. ЮРІЯ 
v , ' ,2 l7 Е. 6th S t , New York City. 

Пхлодаде референтом буде д-р Володюир Ґалвн, ген. днрек-
тор ЗлуПчУврвЬнського Американського Допомогового Комітету. 

' ``-Лхп. Микола Гавршшо, 'голова Обсднаного Комітету 
?ЇІНВўШ Демждчук, голова У. Переселенчого Осередка 

' - ' - ' - ' - і ї ї І м ^= 

ла така: руки жертви викру-
чувано назад і долонями від 
себе. Тоді їх зв'язувано в за-
п'ястках подвійною обвідкою 
мотузки і оба кінці мотузки, 
один зверху а другий знизу, ще 
раз перетягувано через щіли-
у між руками, сильно стягу-
вано та зв'язувано подвій-
ним вузлом. В той спосіб по-
двійну обвідку мотузки нав-
коло обох рук переділювано, 
ще сильніше стягувано і так 
що кожна рука була в окре-
мій петлі. Визволення руки а-
бо рук з такої петлі було ви-
ключене. 

В поодиноких випадках ви-
добуті з масових могил жерт-
ви мали пов'язані руки теж 
в ліктях. До цего вжито та-
кої самої мотузки, тільки ба-
гато довшої. В таких внпад-
ках посторонком кілька разів 
обведено обі руки разом і о-
після ще кожну зокрема та 
зав'язувано вузлом. В одному 
випадку труп мдв зв'язані руки 
в ліктях з тої очевидної причи-
ни, що одна рука від ліктя бу-
ла в нього ампутована. Інші 
мали зв'язані руки і в ліктях і 
в зап'ястках. Причин такого 
подвійного- в'язання жертви 
не можна було встановити. 

Крім зв'язаних рук, 24 тру-
пи мали ще теж зв'язані но-
ги. І при цьому вжито такої 
самої мотузки, як при в'язан-
ні рук. Ноги були- зв'язані ви-
ще кісток і на такий самий 
лад як руки в ліктях. З того 
виходило, що ноги зв'язувано 
жертвам ще перед випрова-
дженням ixvna місце розстрілу, 
бо ноги були зв'язані так, що 
жертва ще могла робити ма-
ленькі кроки. Стверджено, що 
ноги зв'язувано виключно мо-
лодим чоловікам, при яких 
заходила можливість спроби 
втечі. 

В двох випадках трупи ма-
ли ще в додатку зроблену з 
такої с'амої мотузки петлю на 
шиї. Петлі були досить силь-
но затягнені на шиї та з од-

Така зміна на Кремлі буде длк 
України та інших, поневоле-
них Москвою націй, щойно 
першим етапом б о р о т ь б и . 
Другий етап це боротьба за 
національне визволення. Укра-
їна, виснажена довголітною 
боротьбою, буде змушена зно-
ву протиставитися націоналіс-
тичній Москві, що тепер не 
стирає своїх сил у боротьбі з 
большевизмом, а дбайлдіво 
консервує їх на майбутнє. Це 
було б так у випадку;' коли б 
долю СССР вирішували внут-
рішні сили. Але 'майбутню бо-
ротьбу можуть повести сили 
від нас незалежні. Коли ми бу-
демо підкреслювати хільки не-
безпеку, що грозить`від,інтер-
національного б о л ьшевизму, 
(шо зрештою невірно), тоді 
майбутня боротьба може скін-
читися для нас фатально, тоб-
то стати на першому етапі. 
Москалі виграють, а українсь-
кий нарід знову попаде в не-
волю. Ми не можемо з нашої 
власної вини, з браку вірної 
орієнтації і необдуманої так-
тики" стратити нову нагоду, 
сприятливу для побудови вла-
сної хати, Отже не розклада-

рушах зможе повстати справж-
ня вільна й демократична укра-
їнська держава. 

Здаємо собі добре справу з 
труднощів, які ждуть майбут-
ніх будівничих самостійної^У-
країни, не тільки з боку мос-
ковських імперіялістів, але й з 
боку „своїх". Малороси усякої 
масти будуть завжди ворожо 
ставитися до української дер-
жави й їх ніколи і нічим не 
з'єднається. 

Визволять український на-
рід і збудують самостійну у-
країнську державу тільки ті, 
що відчули і зрозуміли запо-
віт Шевченка і знають, яких 
вони батьків і ким та за що 
закуті; що чують у своїх жи-
лах козацьку кров і розуміють 
мову насиченого кровю укра-
їнського чорнозему та яких 
серце бється українським рит-
мом, а 'ум задавлений у сто-
ліття майбутньої уже визволе-
ної, вільної, й щасливої Укра-
їни. 
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СТАРАННЯМ УКРАЇНСЬКОГО АМЕРИКАНСЬКОГО 
ДОПОМОГОВОГО КОМІТЕТУ В РАЧЕСТЕР, Н. И. 

: :; : відбудеться : -- :: ; 

К О Н Ц Е Р Т 
У ЧЕСТЬ ТАРАСА ШЕВЧЕНКА 

в НЕДІЛЮ, 20-го БЕРЕЗНЯ (March) 1949 
В ПАРАФІЯЛЬНІЙ ЗАЛІ ПРИ HUDSON AVE. 

Початок у ѓодин! 6-тій ввечір. 
Вступ при дверях за добровільними датками. 

У програмі с наступні виступи: Місцевий церковний хор під ѓ 
проводом дірігента Мир. Сокільського. Вокальне сольо відспівас „ 
п-иа Марій Климців. Головну промову виголосить Ніж. Конт. Ѓу- ' 
рам- Вўдуть .теж говорити Інші бесідники. Сольо на пілні, відіѓрве J 
п-на Любка Ѓлад}'и. Деклямуватимуть Оксана Чорненька І Бог- у, 
дав Гўрав. 

Просимо громаду о численну участь та віддати належну по-
шцну Буднтелеви українського народі'. Комітет-

й і і і і і і і і т і і и і і і і и и і і і і і і і і і і і і і і 1 І 1 1 1 И Ш и 

УВАГА! - РАЧЕСТЕР І ОКОЛИЦЯ! 
УКРАЇНСЬКА ЌАТОЛ. ПАРАФІЯ СВ. ПОСАФАТА 

В РАЧЕСТЕР, Н. П. 

: :: : святкуватиме : :: : 

^40-ЛІТНИЙ Ю В І Л Е Й ^ 
В НЕДІЛЮ, 4. ВЕРЕСНЯ 1949 
Просить усі Товариства, Братства і Сестрицтва стри-

матися на цей день від влаштовування всяких імпрез, за 

що комітет парафіяльний буде вдячний. — КомНгет 

ним вистаючнм кінцем, але 
медичні доходження стверди-
ли, що це не було причиною 
смерти.. Крім того, трупи ма-
ли „звичайні" сліди від про-
стрілення кулею в цотилишр. 
В деяких інших трупах знай-
дено скручену з хустини або 
полотна затичку в роті, часто 
запхану далеко в горло. 'Теж 
ці жертви мали кулі в потили-
ці. Тому насувається припу-
щення, що петлі і затички в 
роті не були використані як 
знаряддя вбивства, а тільки з 
виразною `метою заглушити, 
зглядно не допустити до кри-
ку жертви. Все це з черг'и 
стверджує, шо жертви перед 
смертю ще були жорстоко 
тортуровані. `̂ "Ч 

(Дальше буде). 

9Чі 

АКАДЕМІЯ 

s 

УКРАЇНЦІ МІСТА ШІКАГО І СУСІДНИХ МІСТ! 
ЗАХОДОМ ЛВҐИ АМЕРНКАНЦШ УКРАЇНСЬКОГО ПОХОДЖЕІШЯ В ШІКАГО 

: :: : відбудеться : :: : 

в неділю, дня ZQ-roj березня 1949 р. 
в годині З '̀ѓі ft пополудні 

В ШОПБІІ ШКОЛІ ПРИ ВУЛ. BFXTEPH І РАПС 

ВЕЛИЧАВА 
СВЯТОЧНА 

В ПОШАНУ НАЙБІЛЬШОГО СИНА УКРАЇНИ 
ТАРАСА ШЕВЧЕНКА 

та в ДЕСЯТІ РОКОВИНИ ПРОГОЛОШЕННЯ САМО СТІН ПОСТИ КАРПАТСЬКО! 
УКРАЇНИ, що пробуджена Шевченковим словом — „встала і пірнала кайдани". 

На Святі промовлятиме б. преміер-м іністер Першого Уряду Карпато-Україн-
ськоі Держави — Юліян Ревай, який був безпосереднім активним учасником і спів-
творцем иДсї небувалої події. Виступить з промовою о. ігумен Решетило, ЧСВВ, що 
був також свідком воскресення Карпатської України. 

Різноманітна і цікава програма кончергової частини, при співўпасти україн-
ськях організацій міста ІШкаґо та церковних парафій, повинна перемінити Свято в 
величаву маніфестацію вірности %шікаґовської української громади Шевченковим 
Заповітам та ідеї Самостійної Соборної Української Держави. 

До тісної співпраці в підготові Свята, а теж до участи в ньому кличемо всіх 
українців міста Шікаґо. Ліга Американців Українського Походження в ІШкаґо. 
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СВОббДА, ЄЖМйДА, 16-го БЕРЕЗНЯ Ш 0 . Ч. 61. 

Ювілейне Свято Н. Т. Ш. 
в Ию Йорќу. 

(Докінчення si crop. З TOT). 

ченка. Не менш інтересні бу-ілодий американський вчений 
чи твердження проф. Меішін- українського роду, закінчив 
ѓа про зв'йзки Шевченка з О- рефератну частину імпрези 
лексаидром Констянтиновичем докладом про „Значення наў-
Толстоєм, „єдиним репрезен- ки в прогресі нації". Відпру-
тантом європейської культури і живши дещо увагу публикн 
в тодішній Росії". Шевченко) коротким жартом про себе са-
прекрасно знав значення та-1 мого і про свого дядька, що 
ких зв'язків і їх він якнайкра- не хотів прийняти телефону з 
ще використав. Все те, разом! їндіянн, мотивуючи це тим, 
з глибокими студіями, зроби-іщо він не розуміє по-індіянсь-
ло Шевченка одним з найви-іки, бесідіпгк теж свою тему 
датніших вчених тодішнього!зв'язав з характером ювілей-
свѓту. ного свята. Говорячи початко-

Згадавши Про ролю Шев-во по-українськи і опісля пе-;^.-' " 
ченка в Кнрило-Методіївсько-Ірех"одячи на англійську мову.' 
му Братстві та про Шевченко-(д-р Сенькусь зачав тверджен-
ві зв'язки з родиною Репні-)ням, що Тарас Шевченко та 
них, бесідник порівняв вели- його творчість дає надію, що 

Нові інігранти 
( 

Українці, що Приїжджаќ}ть 
кораблем „Дженерал Ган" до 
Ню Иорку дня 17. березня 1949 
за старанням Злученого Укра-
їнського Американського До-
помогового Комітету у Фнла-
делфії: 

Балабан Володимир, Марія, 
Ярослава; Балазюк Гнат, Да-
рія, Олег, Зенон; Білоус Гнат, 
Секлєта, Віра, Анатолій; Хам 
Борис, Надія; Чабан Іван; 
Чорний Михайло; Даннлевнч 
Микола, Наталія; Федак Хим^ 
ко, Розалія; Фелоненко Павло, 
Павлина; Головацький Осип; 
Івахів Степан; Яринович Оле-
на; Яворськнй Ярослав, Осн-

(па, Юрій; Качун Михайло; 
в Володимир, Дарія; 

Кобрин Атанас, Ярослава, Ю-
рій; Копаниця Василь, Магда-

чезну наукову карієру Шев-
ченка з такою ж другого ве-

прийде час і Україна буде 
вільна та самостійна. Але для 

лнкого українського поета і;здобуття волі потрібно повної 
вченого, Івана Франка. Шев-1 натуги всіх сил і в ТОМУ важ-

яви починаючи і на самій грі 
кінчаючи. 

Оперовий співак, баритон 
ченко найкраще знав ўкраїн-(ливў ролю грає наука. Най- 0 с и п .Стецура, вчорашнім ви 
ськнй нарід, він знав украінсь-'кращим прикладом на це мо-ступом виправдав здрбуту 
ке село і його долю, він знав 
українську історію, традицію 
І мову і з них він черпав своє 

же послужити сама Америка н ^ },;1 цьому контшенп про-
та її розвиток. Навів'ши бага- тягом відносно дуже коротко-
то інтересних прикладів з ми-Iго часУ СЛІІВУ непересічного 

знання України, українського нулого і сучасного розвитку співака. На програму його ви-
то й!стУпУ склались: Шевченко-народу та українських проб-!Америки, з величезної а 

лем. У висновку своїх доказів, рішальної ролі науки в цьому Нижанківський — Минули літа 
Шевченко-Лисенко — проф. Мсннінг ще раз підкре-! розвитку, докладчнк твердив, І молоди; 

слив, що „Шевченко був од-Іщо власне завдяки цему Лме- Минають дні та Шевченко-Ли-
ним з великих поетів і вче-1 рика сьогодні є країною з най- j сенко — Ой Дніпре, мій 

кращим життєвим рівнем в Дніпр'е. О. Стецура — це без 
світі. Окрему увагу звернув і сумніву співак на більшу мір-
докладчик на ролю науки в ор--кУ- Він має добрий голос і 
ганізації оборонної сили кра-!вміе ним володіти в цілій йо-
їни, бо й під цим оглядом Аме-І'`о широкій скалі. Заля ІнстИ-
рика стоїть сьогодні на пер- РУУ. в якій концерт відбувся, 
шому місці в світі. Все це має!нс належить до найкращих на 

них Европи". 
Доклад проф. Меннінга зро-

бнв помітно глибоке вражен-
іія на слухачів, що вітали йо-
го виступ довгими і щирими 
оплесками. 

Проф. Валентин Шуѓаєвсь-
кнй був черговим докладчи-
ком та говорив про ‚‚Монетні 
знахідки як джерело до істо-
рії України". Заголовок докла-
ду навряд чи був атракційний 
для великої кількости слуха-
чів, але сам доклад можна б 

Проф. Шугаевський, сам сіѓє 
ціяліст в цій ділянці науки, не-

свою базу в американській де-і т а к і Чілі. 
мократичній формі влади, що 
не тільки не кладе будь-яких 
обмежень розвиткові науки, 
але й піддержує її всімн сво-
Іми силами і засобами та від-
повідно до кожночаоного ба-

ників. Ці самі ідеї волі і демо 
кратії та повного і вільного 

звичайно ясно, річево і при розвитку всіх народних сил і 

Відома вже з численних ви-
ступів на українській і амери-
канській сценах оперова спі-
вачка, сопран Марія Полиняк-
Лисогір і цим разом своїм 
співом та своєю появою ви 

љаішяінаі?і}ду.1..його-яредстяе^кликала бурю оплесків. Вона 
відспівала: Шевченко-Лисенко 
— Ой одна я; ІШвченко-Ли-
сенко — Якби мені, мамо, на-

цьому популярно з'ясував ве-
личезне значення м о н е т них 
знахідок для всебічного до-
сліду української історії. Роз-
виваючи цю проблему теоре-
тично, докладчнк звернув ува-
гу на два джерела дослідів 
історії: писані та роблені па-
м'ятки. В писаних джерелах 
часто треба рахуватися з не-
точністю записаних фактів, зі 
суб'єктивним підходом до иих 
авторів записќів і т.п. Інакше 
мається справа зі залишеними 
або знайденими робленими 
пам'ятками, в тому Числі і 
монетами. Треба тільки вміти 
їх читати. Кожна старовинна 
монета розгортає перед до-
слідником чарівні картини ми-
нулого, що їх тільки з цих 
джерел можна вичитати. До-
кладчик дає конкретний при-
клад з різниці між царським 
і совегським карбованцем та 
що з цеї різниці можна вичи-
татн і які висновки поробити. 
Тим більше значення для до-
слідів історії мають знахідки 
старовинних монет, що є не-
зрівняним джерелом внявлен-
ня нічим іншим не зафіксо-
ваних історичних фактів. До-
кладчнк довше зупіпшвся на 
фактах з історії України, ви-
явленнх власне завдяки зна-
хідці старих монет. Наприк-
лад, нігде в історії не зафік-
совано, що в Київській Русі 
часів Володимира Великого 
вибивано золоті монети. Але 
ці монети знайдено. Порівнан-
ня з тодішніми історичними 
обставинами дозволяють на 
незвичайно інтересні виснов-
ки. Або, як напр. старовинний 
римський гріш знайдеться в 
г†алії це справа досить зрозу-
міла і ясна та проста, але на 
які багаті висновки дозволяє 
знахідка того гроша в Україні 
Шукаючи відповіді на запн-
тання хто, коли, як і чому за-
ніс той гріш в Україну, вняв-
ляється щораз нові факти і 
події з історії нашої Батьків-
щиии. 

Д'р МорреА Сенькусь, мо-

спосібностей лягли теж в ос- мнсто та Шевченко-Гайворон-
нову творчости Шевченка і{ський — Сонце заходить, 
для них та за них Шевченко; обом солістам акомпанію-
все своє життя трудився і бо- в а л а н а фортепіяні з питомою 
Р о в с я 'їй легкістю та ідеальним до-

j стосуванням до співаків, Оль-
! ѓа Дмитрів. 

Хор Церкви св. Юрія під ди-

II. Ювілейна Шевченківська 
Академія. 

Друга частина Ювілейного 
Свята, Шевченківська Акаде-
мія, стояла під знаком — як 
це уже стверджено у вчораш-
ньому звідомленні зі свята на 
сторінках цього щоденника — 
концертового виступу пезрів-
няної української піяністки, 
Любки Колесси, що відіграла: 
Баха "Toccata 8t Fugue d Mi-
nor; Моцарта "Romance A Flat 
Major"; Бетговсна "Fcossaises"; 
Ліста "Valse Impromptu" та' 
Сметани "Polka F Major''. 
Звичайно, Любка Колесса в 
своїй великій артистичній ка-
рієрі вже здобула собі всі 
можливі суперлятнвн, до яких 
вже навряд чи є що додати. 
Хто бачив і чув ЇЇ виступ на 
Шевченківській Академії в не-
ділю, той міг тільки з найбіль-
шим переконанням сказати те, 
що вже сказала сувора амери-

ригентурою п. Т. Онуфрика 
відспівав, крім американсько-
го і українського гимнів: Сте-
ценко-Кошиць — З а п о в і т ; 
Шевченко - Давидовський — 
Б'ють пороги; Дюдкевич-Гай-
воронський — За тебе, Украї-
но, та І. Недільського „Засяло 
сонце...", виконуючи знаменн-
то ці, не завди легкі компози-
ції. Хор сам собою творив на 
сцені прекрасний образоќ чу-
дових українських народних 
костюмів. 

Бувший артист Київської 
драматичної студії, Іван Коло-
сів, з великим чуттям та 
справжньою Шевченковою мо-
вою виголосив два Шевченко-
ві вірші: Псалом 43 і Суботів. 

Виконання цілої програми 
тривало приблизцр чотири го-
дини. Під час перерви переве-
дено збірку на пам'ятник на 

канська критика: це справді могилі покійного голови Н. Т. 
завершена артистка, від її по- Ш., проф. Івана Раковського. 

лина, Макар, Богдан, Зеновій, 
Стефан; Ќовальчик Анна; Кс-
валюќ Іван, Анастазія, Бог` 
дай; Куц Іван, Анна; Кручо-
вий Володимир, Анастазія, 
Святослав, Надія, Роман; Ле-
біДь Інан; Лашбнко Григорій, 
Катерин%а Василь, Ніна; Ма-
русин Іван, Катерина, Роман, 
Іванна, Ярослав; 'Місюренхо 
Василь, Александра, Петро, 
Ольга; Миколишин Стефан; 
Наріжний Мел̀ одій, Катерина; 
Олійник Антін; Озга Мнрон, 
Броннслава, Юрій, Святослав, 
Ореста; Петрушинська Ольга; 
Савчннськнй Богдан, Ольга, 
Оксана; Стефанович Хрнстн-
на, Осип, Марія, Ігор, Володар, 
Олександра; Тучаќ Василь, 
Тирович Еміль; Ўзвій Макар; 
Вирста Михайло, Анна, Стани-
слава, Стефанія, Данило; Вовк 
Григорій, Лідія, Надія, Ольга; 
Вишиваний Василь, Миросла-
ва, Тамара, Зорина; Заплява 
Іван; Зелінський Олександер, 
Еївгенія, Христина; Зорій Ми-
кола, Анна; Бальовнч Воло-
димир; Базилюк Микола; Боќ-
нок Анастазія; Бойкон Іван, 
Арна, Марія; Цегельський Ез-
ген, Любов, Любов, Романа; 
Добровольська Марія; Федина 
Михайло; Форис Михайло, Ио-
сифа, Григорій; Фута Петро; 
Галат Михайло, Марія, Пап-
ло, Володимир; Гайдукевич 
Лука, Марія, Іванна; Гараси-
мів Роман, Марія, Любомира, 
Дарія; Голубець Дмитро; Гри-
цовка Василь; Ѓўменюќ Пе-
тро, Олександра, Віра, Ігор; 
Якимець Василь; Ярошевнч 
Катерина, Мирослав; Єфімеи-
ко Михайло, Раіса, Віктор ;Сто-
лярськйй Ігнатій; Керничннй 
Дмитро, Катерина, Ігор, Ми-
рослав; Колісниченко Олек-
сандер, Татіяна, Наталія; Ко-
моницькнй Зенон, Стефанія, О-
рест; Корженівський Петро, 
Доминіка, Ярослав, Роман, О-
рест; Кравчук Іван, Катерина, 
Иосиф, Юрко, Василь; Куче-
ра Данило, Софія, Ярослав; 
Кушім Тамара; Кузьмаќ Ва-
снль, Галина; Куснсіш Олек-
сандер, Марія, Богдан," Люба, 
Василь; Кнсілевсьішй Грнго-
рій, Ярослава, Ольга; Любін-
ський Іван; Манчур Марія, Ві-
ра, Мирослава; Микитин Ан-
дрій; Микита Стефан, Анна, 
Галина, Зеновій; Никорак Іри-
на, Христина, Звенислава; О-
иушканич Дмитро; Остапяк 
Микола, Володимира, Марія; 
Ощудляк Ярослав, Олексан-
дра; Палі Анна; Приходько 
Микола, Євген, Марина; Ра-
тич Марія; Савчинська Дарія. 

ВУНСАКЕТ, Р. АП. — TOD. Запо-
розька Січ, від. 206. відбуде місячні 
збори а суботу, 19. березня, в годи-
ні 7. ввсчір. Проснмо всіх членів 
прнятя на ці збори, бо будуть важні 

А.^Ц. Комітету, на ЯКИХ,були справи- до обговорення і подаго-

формальні наради з' представ-
никами добровільних допомо-
гових агенцій, між ними і 3. У. 

теж всі три представники уря-
довЬї Переселенчої Комісії з 
Мр. Карўзі на чолі, представ-
ники Армії, конгресової і cê  
натської Комісій для ДіПі та 
ген. Вуд відгІРО. На прийнят-
тю та неформальних нарадах 
заторк"нено" цілий ряд справ, 
зв'язаних з переселенням ДіПі 
до Америки, при чому ген. Вуд 
знову згадав про можливість 
приїзду спеціяльного україн-
ського транспорту до Балті-
мор в Меріленді. 

ОБВИНУВАТИЛИ ДЕТККТН-
ВА В ІЦДСЛУХУВАтіІ 

ТЕЛЕФОНІВ. 
Ню Иорк. — ̂ Велика судей-

ська лава поставила в стан об-
винувачення приватного детек-
тива Кенета Райена за те, що 
він підслухував телефонічні 
розмови посадника Ню Иорку 
й 75 інших високих міських 
урядовців. 

3EDFH ВІДДІЛІВ!. І . СОЮЗ! 
ШПСАГО, ІЛЛ. — Місячні збори 

Тов. ім. Тараса Шевченка, від. 252, 
відбудуться, в неділю, 20. березня, 
в годині 12. вполуднс, в салі при 
укр. правосл. церкві, 2250 В. Кортез 
ул Просимо довгуючнх членів ви-
рівяяти свої зал еѓлі вкладки, бо 
інакше будуть суспендовані. — Ко-
гут, секр. 

джеявя. Вступайте в члени У. Н. 
Союзу, а перед! всій робіть старан-
ня, щоб ваші діти буди членами У. 
U, Союзу, бо нема іншої організа-
цД, Щоб Можна дістати обезпечеиня 
за таку низьку вкладку. — В. Куш-
нір, предс; І. КокольсьянЙ, секр. 

џ _ _ _ _ _ _ _ 

НЮ ГЕПВЕН, КОНИ. — Топ. 
Любов, від. З?О. повідомляє чле-
ннщ, і членів, що квартальні збори 
відбудуться в неділю, 20. березня, 
зараз по Сл. Божій, в церковній ѓа-
лі, 127 Парк ул. Просимо всіх чле-
вів првйтя на ці збори, бо маємо 
важну справу до вирішення. Прнга-
дусмо довгуючнм членам вирівня-
ти свою належнтість, бо іваше по-
ступимо згідно зо статутом. — За 
уряд: -Л. Воляник, предс; В. Ко-
лссьяяк,. кас; Р. Голубович, фін. 
секр.; К. Марущак, рек. секр, 

РАЧІКТЃЕР, Н. П. — Місячні збо-
ри Вр. св. Иосафата, від. 217, від-
будуться в неділю, 20. березня, в 
годині 2. пополудні, в гали парафі-
яльній, 803 Гудсон ул. Просимо чле-
нів численно прийти на ці збори, бо 
с деякі важні справи до вирішення. 
Пригадуємо тим членам, що все 
зволікають з плачеяням місячних 
вкладок, щоби прийшли на ці збори 
і вирівняли свої залеглости, а на 
будуче старались платити що міси-
ця, бо братська каса вичерпується 
з фондів з причини хворуючих чле-
нів. Також пригадуємо тим членам, 
котрі замовили собі фотографії з 
нагоди 40-літного ювілею, щоб 
прийшли і забрали їх собі за пла-
тою одного доляра. Шановні члени, 
старайтеся приєднувати нових чле-
нів до Вр. і У. Н. Союзу та вписуйте 
свої діти і внуки. — За уряд: П. 
Паснак, предс; Т. ШўрЃот, кас; А. 
Іванів, секр. 

, 'CLEVELAND, O . -S t Marys Lodge 
112 wul hold its montBly meeting Sun-
day, March 20, in StS. Peter A Paul 
Church hall after 'the 3rd Mass. Please 
attend _ pay your dues. — E Laluk, 
Prea.; H. Prociw, Treas.; R. Kupchik. 
Sec'y. 

ВЛІЗ ABET, KL 5ж.Вь- сестр. Лю-
бов, від. 37, повідомляє всіх своїх 
місцевих і позамісцевнх члсниць, 
що квартальні збори відбудуться в 
четвер, 17.- березня, -у годині 7:30 
ввечір, Ь У. Н. Дбмі, 214-216 Фултои 
ул. Просимо прийти . на. означений 
час, бо буде звіт уряду і кинтр. ко-
місіі. Довгуючнх членнць просимо 
прийти і заплатити свою залеглість, 
здоб ие иаражуватнсь на суспензу. 
Просимо приєднувати вовнх чле-
наць до Сестр. і Союзу та вписуй-
те свої діти в члени Союзу. — За 
уряд: А. Погранична, предс; А. Ге-
иега, кас`, А. Гнатюк, секр. 

ПАЛМЕРТОН, ПА. — Місячні 
збори Вр. са О. Николаа, від. 360, 
відбудуться в неділю, 20. березня, 
в годині 6:30 ввечір, в гали церков-
ній. Просимо всіх членів прийти на 
збори, бо є деякі справи до полаго-
дження. Довгуючі члени мають вн-
рівнятн свої залеглі вкладки, бо 
тримати по 3 місяці неможливо. — 
Уряд. 

НЮАРК, Н. ДЖ. — Тов. Калина, 
від. 450, повідомляє своїх членів, що 
квартальні збори відбудуться в не-
ділю, 20. березня, точно в годині 3. 
пополудні, в Укр. Централі, 180 Віл-
дм ул. Обовязком кожного члена і 
члеянці є прийти на ці збори, бо с 
дуже важні справи до рішений. — 
За Тов.: І. Кміть, рск, оекр. 

ROCHESTER, N. Y. 
УВАГА! НОВЇСТЬ! 

УКРАЇНСЬКА 
РАДІО ПРОГРАМА 

Старанням Українських ВІз-
несиеиів в Рачестер, Н. И^ буде 
надавана програма зі стаціі W. 
V. Е. Т. net work 1280 Mutual 
Broadcasting Studios, 21 Clinton 
Ave. 

Початок March 20,1949, u годи-
ні 1:30 до Z. год.`поволудиі кож-
ноі неділі в той самий час 

Анонсером буде адв. Wflllam 
Androshin. Говорити буда украін-
ською й англійською мовами.! 
Просимо слухати в Рачестер 1 о-
колиці. 

ЗА КОМІТЕТ ПРОГРАМИ: 
К. Шевчук. 

^ . _ . . _ . . _ . . — ‚ ‚ Р И . Х І Ч І — ї ї —І імшітщулц 1 

І ПОШУКУВАНИЙ і; 
ЯКІВ ЧИКІІТІСА, 

а села Снмиківці, іюціт Підгаяці, 
шукас 

МИКОЛИ СЕРЯЖЇШ, 
зсела Літетен, коло-Бережан, який 
виїхав до Америки -в 19J2 році. Хто 
Його знає, або він сам, хай пише: 

JACOB CZ_KVTKA, 
Regensburg, 

GangliofensidunR. R V1H7262 
U. S. A. Zone," Germany. 

Більше інформація^ може подати: 
R. F. D. 2, Box 733, Dtnton, Maryand. 

LEUN TUR, c7o НГ tf. SULLIVAN 

АДВОКАТ 
WILLIAM KUZMA 

806 South 16th St., 
Newark, N. J. 

Phone: ESsex 2-Ш6 

ПЕРЕСЕЛЕНЧИИ ОСЕРЕДОК 
В НЮ ОРЛІН 

(Докінчений зі crop. 1-ШОІ). 

від'їхали до місця свого при-
значеиня, гфи чому найбільша 
група, бо 27 осіб, виїхали до 
Шикаго. Місцевий Український 
Комітет, подібно як в інших 
портах приїзду нових імігран-
тів, з великою дбайливістю 
полагодив всі справи, збуджу-
ючи загальний, подив серед 
своїх і чужих. Місцева амери-
канська преса приділила на-
шому Комітетові багато уваги. 

В неділю, день перед приїз-
дом транспорту, мейор Ню 
Орлінс -у, Містер Моррісон, 
влаштував прийняѓття та не-

НрЩО ТЕРШТН ШЛУНКОВІ БОЛІЃ 
- - Лік під назвою ‚'‚Ѓокд"бтомеќ ЕйУзТвднс-г'' (‚'‚Королівська ме-

дяцяна для допомоги шлункові") о чудошгм засобом для облек-
шеннл всі лнкого роду шлункових` болів. Знаменита поміч при ная-
гострішнх виладќах шлункових болів („олсер"), нервових шлўи-
кіа, при втраті апетиту, нестравности, жолудкових квасів, згаѓй, 
газових забурень, безсонних ночей по причині шлункових' болів, 
недомагань нирок і печінки, й запору. Це рішуче лік найвищої яко` 
стн, який продасться з гарантією звороту грошей, якщо людина 
невдоволена. Дайте собі самому й вашому шлункові нову полеќшў 
в житті „Роял Стомек Ейд" продасться просто від внрібивка по 
ціні $5.00 за пляшку, за висилкою грошевого переказу, чека або 
готівки. Це найкращий лік, уживаний в цілій нашій країні. Ви по-
дякуєте нам тисячу разів, уќ це вже робили інші, коли скорнста-
сте з цього оголошення. 

ROYAL PRODUCTS CO, lac. 
43 Grand Street, Dept 16, Hartford 6, Coon. 

КОРИСТАЙТЕ З НАГОДИ! 
ЩЕ МАЄМО ТІЛЬКИ КІЛЬКА ДЕСЯТОК 

ПРИМІРНИКІВ 

АЛЬМАНАХИ 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 

Календар має 224 сторін друку і містить багато 
оригінального, цікавого, вартісного, інформативного 
матеріялу з різних ділянок американського Й укра-
інс`ького життя. Коштує всього %І. Замовляйте не-
гайно, висиЛаючи иалежитість на таку адресу: 

" 8 V O B O D A " 
Р. О. Вож 84в Jersey City В, N. J. 

$2.00 РиІ-РаИ 
Вчасний Вели-

нодний- Дарунок! 
Модерне перо до воском-писаіша 
писанок. Цим пером легко зио-
жете опанувати писання писанок 
ие тільки для себе, але і напро-
даис Трудні взірці виконайте до-
кладяо, бо пнсар пѝше разки рів-
но fl чисто. — НадавнчаДна о-
ферта дасть, вам всі приряди до 
писання писанок: віск, писар, 
барви, інструкції. Замовляйте те-
пер. , 
ARTCRAFT SUPPLV CO, 
"В00 Michigan Bldg., Detroit 26,Mich. 
, Enclosing $2UK) lor apeciaJ Pyiar 
Egg CoiorSnz Kit. 

by 

LytwynSLytwyn 
UKRAINIAN 

rUN-RAi. DIRECTCHU 
Ml SPRINGHELD AVENU1 

NEWAWL Ж J. 
md 1RVJNGTON, (і. i. 

Смм В.ДОІ 
OOt SERVICES А И AfAILABU 
ANYWHERE IN NEW JIHS1Y 

і mm 
"КРАІНСЬКИИ П0ГРЄБНИК 

шрижу вогребаші м # і с я 
пШ тав темсіА ж _ _ . ^ i 9 V 

ОЌСЛЎЃА НАЙКРАЩА. 

ТАРЗАН, ч. 2052. Загроза в джунглях. 

ВЄЄС%В JANE GCuLD FREE 
^йЯ$ЕіР ??С"А THE EKTAHBUN6 
VisES. UE2 ВКіЛАі. -ОИ`ЛЕНТСК. 

ЯХ0 e iQ^PTjeSO 4ER. 

MEANWUfLCA BRISK BRBSZg 
VM}PPZP ТНБ FlOS №?СҐІЇ ТОѓ 
WAKD TUB UHSUSPECVH6 PLOttfc 

Заки Джена спромоглася 
звільнити себе з бадиля пов-
зуючого 4 винограду. її бру-
тальний мучитель вхопив її 
наново. 

„Тепер ти вже не втечеш від 
мене" — крикнув серед злоб-^ 
ного сміху. 

„Я піду до своєї печери за 
грішми, а потім повернуся на 
беріг і заплачу якому ловцеві, 
щоб зловив іншого левиќ, на 

вправи для тебе!" — закликав 
Редзік. 

Міжтим швидкий вітер гнав 
пожежу просто на необереж-
ного заговірннка. 

_ -. 

`ШшшЛ UxUruktr ft ГмЬіИ— 
437 Е. Bta 5ТИ NEW YOWt CITY. 
WfMifi#d ЬаегаЦ м low u $ЇМ. 

Telephone: QKmrmmrvf 7-7601. 

I E T P I I f E M I 
УХРАТНСЬКИЯ ПОГРЕБНИЙ 

Занкиа#тьса Ьохороааая 
BRONX, BROOKLYN, MEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 

m кл_т m 8ЇККК1 
NEW Ї0НК,'Л. f. 

T e l : ORciumJ 4-2068 
Braaefa Ofllee aad Chapel і 
Wl FBOSPECT АУЮПШ 

(Cw. R. 166 fi_i 
Bronx, N. I . 

ULt Шйгам M I 7 ! 
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